

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННО-РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 106 (4255)

ЧЕТВЕРГ, 1 сентября 1977 года

Год издания 42-й
Цена 2 коп.



УПРАВИЛИСЬ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Позавчера в колхозе «Путь к коммунизму» полностью закончена уборка на кукурузных плантациях. Зеленая масса снята с площади 1320 га за двенадцать рабочих дней. Урожайность ее составила 110 ц с гектара.

Силоса запасено 8151 тонна. Укладывался он в траншею за два-три дня, так что качество корма должно быть хорошее. Высокие темпы работ обеспечены благодаря слаженным действиям всех членов уборочно-транспортного отряда. На косовице кукурузы по-ударному трудились колхозные механизаторы И. П. Скриптуло, В. Дерксен, Л. А. Брехт. Они сняли зеленую массу на площади 163—133 га при сезонной норме 100 га.

Качественно вели трамбовку массы трактористы Н. З. Алексенко, Е. И. Черенков, Н. П. Шкредов, В. Брехт, В. Алексеев, Н. Живаев.

Не подвели на отвозке зеленой массы шоферы Чертинской автобазы. Среди них А. И. Фурсов, Н. Захрямин задавали тон в социалистическом соревновании. Первый доставил в траншею 1113 тонн кукурузы, второй — 949 тонн, значительно перекрыв задание.

Ю. СИННИЦЫН,
секретарь парткома колхоза «Путь к коммунизму».

По представлению правлений, парткомов, профкомов за ударный труд и высокое качество работ на уборке урожая, заготовке кормов и вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

ОТ КОЛХОЗА «РОДИНА»
ФОМИНЫХ НИКОЛАИ АФАНАСЬЕВИЧ — механизатор. За 13 рабочих дней убрал зеленую массу на площади 103 га, выполняя ежедневную норму на 126 процентов.

ОТ КОЛХОЗА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ ОЗНОБИШИН — механизатор. На вспашке зяби за пятидневку, с 20 по 25 августа, перекрыл норму на 125 процентов.

НАПЕРЕКОР НЕНАСТЬЮ

Уж который день льет дождь. В день нашего пребывания в колхозе «Новый путь» он начался несколько раз. А в полдень прошел настоящий ливень. Зерновые комбайны пришлось поставить. Но работа в поле не утихла. Круг за кругом шли силосные комбайны, срезая стебли кукурузы. Одни автомобили с полными кузовами зеленой массы отчаливали в направлении траншеи, другие — только швартовались к выгрузному транспортеру агрегата. А на месте силосования заканчивали укладку траншеи. Тщательно заделывали края, трамбовали массу. Осталось убрать 500 гектаров кукурузы.

— За 4—5 дней управимся, — заверил председатель колхоза И. Н. Талабан.

Скуден нынешний запас кормов в колхозе. Жесточая засуха отразилась на развитии всех растений. Взять, к примеру, травы. Скошено на сено 1510 гектаров, а собрано всего 576 тонн — по 3,7 центнера с гектара. Поэтому здесь дорожат всем выращенным. Дополнительно размещено 430 гектаров однолетних трав последующего срока сева. Зеленая масса с этой плантации пойдет на изготовление травяной муки.

Большие трудности у механизаторов из-за низкорослого хлеба. Несмотря на ненасть, они обмолотили 1800 гектаров зерновых, более третьей части посева. Журавлевцы используют в нынешней страде все способы уборки — и раздельную, и прямую. 400 гектаров ячменя обмолотили с корня. И это был пра-

вильный выход. Ячмень вырос на вершок от земли, колоса не было даже видать: не хватило силы растению освободить его от листа. Всю ячменную солому заложили в траншею, на корм. Этим самым значительно повысят ее питательность и поедаемость животными.

Земледельцам степного хозяйства остается убрать около 4000 гектаров хлебов. Имея 24 комбайна, 18 жаток, используя опыт ипатовцев, механизаторы могут справиться с таким массивом за 10—12 рабочих дней.

На полную мощность работают два зерноочистительных пункта. На одном идет очистка ячменя, на другом — повторно чистят и калибруют овес сорта «парисский». Отсортировано его уже 120 тонн. Судя по предварительным анализам местных агрономов, семена претендуют на I класс. Кроме того, в закромах лежит страховой фонд семян ячменя и пшеницы второго класса в 240 тонн. Надо сказать, мастера отлично подготовили свои очистительные агрегаты. Старые машины заменили новыми. Это позволило с первых дней жатки вести отбор семенного материала.

Для повышения нагрузки и производительности мощных тракторов К-700 местные умельцы переоборудовали пахотные агрегаты. Каждый из двух «Кировцев» агрегатировали спаренными плоскорезами. На один восьмикорпусный плуг установили три плоскорезные лапы. Это дало возможность поднять выработку на один тягач до 60 гектаров в смену. Но беда в том, что не всегда удается ставить



С первым радостным днем сентября
Вся страна поздравляет тебя.
Даже солнце твердит:
— в добрый час!
Провожая тебя
в первый класс.

Фотохроника ТАСС.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района на 31 августа скопили в валки зерновых 50163 гектара — 54,3 процента, обмолотили — 22849 гектаров — 24,7 процента к посевной площади. Вспахали зяби на 23661 гектаре — 23,7 процента к плану. Убрали кукурузу с 14242 гектаров — 72 процента. Солома убрана с 11294 гектаров — с половины обмолоченной площади.

За истекшие двое суток относительный прирост на вспашке зяби составил 2394 гектара — 2,4 процента.

Наибольшую прибавку обеспечили колхозы им. Ленина, «Родина», «Ленинский путь».

Мало приплюсовали колхозы «Искра», «Труд», «Гигант», «Мир», «Заветы Ильича».

В целом по району заготовлено сена и сенажа 43612 тонн — 62,3 процента, травяной муки — 7740 тонн — 70,3 процента к заданию.

Ход полевых работ указан в таблице. В первой колонке — обмолочено зерновых (в процентах к посевной площади), во второй — процент выполнения плана вспашки зяби, в третьей — процент выполнения задания по заготовке травяной муки.

Хозяйства:

«Мир»	38,2	16,2	—
Им. Ленина	36,0	24,9	78,3
«Красное знамя»	36,0	23,6	57,8
«Заря»	33,0	18,4	80,0
«Новый путь»	32,0	24,6	87,0
Им. Жданова	31,7	34,3	—
Им. Чкалова	27,0	23,0	66,4
«Колос»	26,3	14,3	89,6
«Вагановский»	25,7	32,6	96,6
«Заветы Ильича»	25,7	26,7	—
«Ленинский путь»	22,7	35,0	29,5
«Кузбасс»	21,8	17,1	—
«Калининский»	21,5	13,9	75,0
«Родина»	21,2	23,0	96,2
«Краснинский»	21,0	33,8	58,6
«Рассвет»	21,0	23,2	—
«Труд»	21,0	19,0	—
«Ударник полей»	20,5	28,0	45,7
«Путь к коммунизму»	18,8	26,1	120
«Искра»	16,6	28,6	55,0
Откормсовхоз	16,0	9,0	—
«Гигант»	9,0	15,1	82,2
Им. Мичурина	3,4	15,6	44,5

В. ЕРМОЛАЕВ.

ме, Титове, Лебедах, Шуринке. Теперь ее ждут в Ивано-Родионовске, Морозове, Каменке, где она также даст концерты.

Н. МИХАЙЛОВА,
зав. автоклубом.

КОНЦЕРТЫ ДЛЯ СЕЛЯН

На днях в нашем районе начала свои гастролы агитбригада Прокопьевского дома культуры имени Маяковского. В ее репертуаре современные пе-

сни, танцы, стихи, частушки. 30 августа она побывала в колхозе «Ударник полей», где ее тепло приняли благодарные слушатели.

После концерта коллектив инструментального ансамбля организовал для селян танцы. Молодежь с увлечением танцевала до позднего вечера.

Агитбригада побывала в Уфимцево, Усть-Торь-

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ХАРАКТЕРИЗУЯ проект новой Конституции СССР, товарищ Л. И. Брежнев сказал, что главное направление того нового, что содержит проект, — это расширение и углубление социалистической демократии, что построение развитого социализма позволяет нашей партии значительно усовершенствовать положение о правах и свободах советских граждан.

О проекте Конституции СССР САМАЯ ЯРКАЯ ДЕМОКРАТИЯ

Права и свободы наших граждан не только провозглашаются, но и гарантируются. В проекте Основного Закона углублены и расширены положения, касающиеся политических, социальных, экономических, личных прав и свобод советских людей.

Наше государство, к примеру, гарантирует не только возможность трудиться, но и право на выбор специальности, на профессиональную подготовку. Именно так и записано в проекте Конституции.

Ничего подобного нет в капиталистических странах. Найдите такое буржуазное государство, где не было бы безработицы, экономических спадов. А кто от этого страдает больше всех? Люди труда. О каких правах можно говорить там, где рабочего эксплуатируют, где его руки и способности становятся объектом купли и продажи?

Яркое проявление демократического характера Советского общенародного государства находит и в том, что оно гарантирует свободу личности. Советская власть освободила человека от эксплуатации, от экономического и политического угнетения. Перед каждым человеком открыт широкий простор для проявления всех способностей, гарантирована возможность участвовать в общественных и государственных делах.

Именно в активном участии трудящихся в решении вопросов общественного и государственного значения партия видит суть социалистической демократии. Демократия для нас не просто благо, а жизненно необходимое условие всей нашей деятельности, важная движущая сила коммунистического общества.

Не случайно в проект Основного Закона включено положение о роли трудовых коллективов. Это отвечает принципиальной линии партии, тому значению, которое она придает развитию демократических начал в управлении производством.

тально закрепляется в новой Конституции. Партия не представляет некоей силы, стоящей над обществом. Она живет в гуще народа, составляет его передовой отряд. Партийные организации действуют практически во всех трудовых коллективах страны. Они имеют возможность аккумулировать опыт, знания, интересы, волю народных масс, выражать ее в политике партии, обеспечивать прямую и обратную связь между го-

сударственной властью и народом, между центром и местами. Процесс совершенствования социалистической демократии под руководством КПСС присущ всем сферам советского общества — социальной и хозяйственной, политической и культурной. Какую бы главу проекта мы ни взяли, будь то о социально-экономическом строе, политической системе, механизме государственных органов, внешней политике, все они пронизаны духом углубления и расширения демократических начал.

Проект отражает возросшую роль профсоюзов, комсомола и других массовых общественных организаций. Им предоставлено право законодательной инициативы, участия в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов. Осуществляя задачи дальнейшего совершенствования и расширения демократии, партия стремится через эти организации привести в действие все рычаги связей с массами, открыть еще более широкую дорогу народной инициативе и опыту.

Социалистическая демократия неотделима от такой функции государства, как охрана правопорядка, социалистической собственности. В проекте нашла свое четкое выражение линия на дальнейшее укрепление законности и правового порядка. Партия и государство неустанно совершенствуют наши законы, обеспечивающие твердые гарантии против нарушений прав человека.

Разумеется, демократия не имеет ничего общего с либеральным отношением к недостаткам, с примиренчеством к тому, что мешает жить и работать советским людям. Буквально слово «демократия» означает «власть народа». И у нас действительно правит народ, люди пользуются самыми широкими социальными и политическими правами. Но власть народа — это вместе с тем власть строгая, немислимая без сознательной дисциплины и высокой организованности. И она не мирится с теми, кто наносит ущерб обществу.

Поэтому в проекте прямо говорится, что запрещается использование прав и свобод в ущерб интересам общества и государства и правам других граждан, что политические свободы предоставляются в соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя.

В нашей стране реальное осуществление свобод и прав трудящихся, закрепленных в проекте новой Конституции СССР, служит примером самой справедливой организации общества в интересах трудящихся.

Наша новая Конституция наглядно покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, все прочнее и глубже утверждая социалистическую демократию, наглядно покажет, какова она, эта социалистическая демократия, в чем ее суть. Наша Конституция покажет разнообразные формы и огромный размах постоянно растущего реального участия широких народных масс в управлении делами государства и общества, чего не знают буржуазные страны.

И. ФОМИН. (Пресс-бюро «Правды»).

За образцовый населенный пункт ЧЬЯ УСАДЬБА ЛУЧШЕ?

По решению правления колхоза в нынешнем году среди каменцев был объявлен смотр-конкурс на лучшую усадьбу. В августе специальная комиссия подвела итоги смотра. Она проверила, в каком состоянии находятся усадьбы колхозников и прилегающие к дворам участки улиц. Комиссия убедилась: подавляющее большинство тружеников хозяйства близко к сердцу восприняло призыв обкома КПСС и облисполкома ко всем жителям городов и сел: «Кузбасс — наш дом. Сделаем его красивым!».

В их числе — главный бухгалтер М. А. Разгуляев, механизаторы А. Т. Усов, И. И. Ковалев, А. М. Павлов, бригадир животноводства Н. С. Трусов, пенсионер Н. Н. Храпач, колхозники В. Х. Поздеев, Г. В. Еренков. У каждого усадьба озеленена, содержится в чистоте, у многих растут около дома цветы. Но лучше других в течение весны и лета поработали над тем, чтобы придать своей усадьбе привлекательный, уютный вид, скотник Юрий Лупов и его жена. Им присуждена самая высокая денежная премия. В то же время в деревне есть люди, которые не поддерживают чистоту и

порядок там, где живут. Таких неоднократно предупреждали, даже наказывали за разведение сорняков. Комиссия передала материалы на этих жителей в исполком Типовского сельсовета. В Усть-Каменке состоялось 15 августа выездное заседание исполкома сельсовета. К административной ответственности привлечены жители Другов Г. Г., Скоков А. И., Другов Н. Ф., Грищенко В. И. Эта мера продиктована заботой о том, чтобы все сельяне активно участвовали в соревновании за образцовый населенный пункт. Чтобы каждый старался украсить свой дом, двор, улицу. Г. СТАРОСТИН, председатель колхоза им. Жданова.

НЕЛЕГКИМ был путь к трудовой славе у Токаря Ивана Евсеевича. Война помешала получить образование. Пришел он работать в 17-ю дистанцию пути четырнадцатилетним подростком в 1943 году. Как и отец, решил стать путейцем. Вначале он был коновозчиком, зарекомендовал себя исполнительным и добросовестным. Скоро переводят Ивана работать в кузницу помощником кузнеца. Там он трудился до 1950 года, причем совмещал и должность экспедитора. Это не случайно. Парень неоднократно удивлял всех своей находчивостью, таким дерзким полетом мысли. Эти качества он применял в своей повседневной работе, делая ее почти романтической.

курс бригадиров пути в Новокузнецкую дорожно-техническую школу. После окончания их — он бригадир пути до 1955 года. Потом Ивана Евсеевича посылают в Москву на совещание передовиков путевого хозяйства при министерстве путей сообщения. Там же И. Е. Токаря наградили именным министерским шаблоном началь-

та путейцев. Жилые казармы капитально отремонтированы. Все семьи путейцев живут в просторных трехкомнатных квартирах, куда проведен водопровод. В текущем году планируется в каждой квартире установить газовые плиты. Имеются добротные складские помещения, достаточное количество механизмов и техники. За добросовестное, горячее

ОКТАБРЬ—В СУДЬБАХ ЛЮДЕЙ ПОТОМУ ОН И МАСТЕР

Вот, например, требуется срочно привезти какие-нибудь материалы из кладовой дистанции на околоток. Трудности были в отсутствии транспорта. Иван Евсеевич ухитрился доставлять их на попутном товарняке, хотя сделать это было крайне трудно. Во время минутных остановок состава он успевал выгрузить материалы. Шли годы, мужал Иван Евсеевич. Большое влияние на становление его характера оказывали опытные товарищи по работе, особенно А. В. Бабкин — старший дорожный мастер. Нравились Ивану Евсеевичу в нем его скромность, честность, добросовестное отношение к работе, чуткое внимание к подчиненным и тактичное обращение с ними. Постепенно происходили изменения в трудовой деятельности Ивана Евсеевича. В 1950 году он за хорошую работу был удостоен звания ударника сталинского призыва. Тогда же овладел специальностью моториста. Через шесть лет едет он на

ник центрального управления путевого хозяйства. Ему выдана денежная премия. После возвращения из столицы руководством дистанции пути направляет Ивана Евсеевича на курсы дорожных мастеров в Новокузнецк, которые он закончил успешно. Более двадцати лет работает т. Токарь в должности дорожного мастера. За это время произошли большие события как в жизни Ивана Евсеевича, так и в жизни околотка. Он поборник всего нового, передового. Коллективу его околотка одному из первых на дистанции пути присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Дорожный мастер Токарь И. Е., опытный производственник, терпеливо учит молодых путейцев, не таит секретов своего мастерства. Много сил и энергии отдает командир среднего звена не только оздоровлению путевого хозяйства, но и улучшению бы-

отношение к труду и неустанную заботу о рабочих Ивану Евсеевичу вручен орден Трудового Красного Знамени и медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Неоднократно награждался значками «Победитель социалистического соревнования». Гордятся Иваном Евсеевичем и в семье. Он воспитал четырех детей. Старшие два сына отслужили в рядах Советской Армии, были отличниками боевой подготовки. Третий сын в настоящее время тоже с честью исполняет свой воинский долг перед Родиной. Дочь — школьница, учится хорошо. Дети И. Е. Токаря берут пример с отца — замечательного труженика, человека большой души. И. ЖУРАВЕЛЬ, техник 12 околотка 17-й дистанции пути.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Молодежь деревни Пор-Искитим прислала в редакцию письмо, в котором пишет о плохой работе клуба, о скуке, царящей здесь. Ничего, кроме фильмов, в клубе не проводится. Письмо для рассмотрения и принятия мер было направлено секретарю парткома колхоза «Заветы Ильича» В. Е. Редькину. 29 августа тов. Редькин прислал ответ. Он отмечает, что факты, изложенные в письме, действительно имели место. Письмо обсуждалось парткомом в присутствии молодежи села. Критика признана правильной. Партком считает, что в плохой работе клуба повинна в первую очередь заведующая

т. Барышникова. Она не следит за порядком, не организует художественной самодельности. Даже клуб открыт другие лица. Но просьбе молодежи партком постановил — просить отдел культуры райисполкома освободить т. Барышникову Е. С. от обязанности заведующей и направить в клуб нового человека. Комитет комсомола колхоза «Заветы Ильича» (секретарь Н. П. Барышников) по указанию парткома разработал мероприятия по культурно-массовой работе среди молодежи. Правление колхоза выделило деньги на приобретение музыкального инструмента для эстрадного оркестра.

Жительница одной из улиц д. Калининского Ф. Н. Андреева жалуется на состояние дороги вблизи ее жилья. Обратились к дирекции совхоза. Поставили знак — проезд запрещен, но на шпалерах не обращают на него никакого внимания. Письмо для принятия мер было направлено председателю Калининского сельсовета М. А. Гаврилову. Товарищ Гаврилов сообщает, что совхозом «Калининский» была начата работа по устранению указанных в письме недостатков. Провели засыпку ям на дороге щебенкой, побеседовали с шоферами о запрещении проезда по отдельным улицам деревни. Работа по ремонту дорог будет продолжаться.

ПРОДУКЦИИ ФЕРМ—ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

КОЛХОЗ „ПУТЬ К КОММУНИЗМУ“: ОПЫТ РАБОТЫ

В проекте Конституции СССР подчеркивается: «Высшая цель общественного производства при социализме — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей». Осуществление этого положения в большой степени зависит от тружеников села, чьими руками создаются продукты питания. Сегодня на страницах нашей газеты выступают работники молочнотоварной фермы колхоза «Путь к коммунизму». Они делятся опытом получения молока высокого качества. Животноводы используют все возможности и достижения нау-

ки для улучшения своей работы. Об этом красноречиво говорят приведенные в текстах цифры.

Вместе с тем практика показывает, что не во всех хозяйствах района эти возможности используются в полной мере. В пищевую промышленность поступает продукция низкого качества. Разница в показателях передовых и отстающих хозяйств — свидетельство неадекватного отношения к важной хозяйственной работе.

О больших резервах улучшения качества молока и рассказывается в публикуемых сегодня материалах.

НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

За последнее время на молочнотоварной ферме колхоза «Путь к коммунизму» значительно улучшились условия для плодотворной деятельности тружеников отрасли. Они больше стали вкладывать знаний, умений и старания в дело повышения качества продукции. Ибо животноводы осознают, что именно от них зависит удовлетворение запросов потребителей, поскольку только из молока первого сорта можно изготовить сыр, творог и сметану высших сортов, молочные смеси для диетического и детского питания. Сейчас на молзаводе, очевидно, с удовольствием принимают машины с молоком, прибывшие из этого колхоза. Там за семь месяцев оценили 73,2 процента молока первым сортом, а в июле — 79,1 процента. Да и жира содержится около 4 процентов.

Долго искали руководители и специалисты хозяйства пути повышения качества продукции и пришли к выводу, что эту задачу можно решить комплексно. Конкретно: в решении ее участвуют не одни доярки, а весь почти коллектив колхоза.

Продумали меры материального поощрения за высокое качество труда. И доярки теперь говорят: «Стыдно плохо работать, получать низкосортную продукцию».

Правление колхоза отчисляет ежемесячно 3,9 процента из дохода, полученного от продажи молока первого сорта, для поощрения всех работников молочнотоварной фермы.

За первое полугодие, например, начислено им дополнительно 15492 рубля, а в июле еще 1100 рублей. Из этой месячной суммы коллективу фермы первой бригады выделено 460 рублей, а второй — 629 рублей. Этой бригаде выделено средств больше, потому что животноводы производят и продают первого сорта молока больше центральной фермы. По труду и оценка.

Наконец, переводят отрасль на промышленную основу. Прежде всего делают это за счет реконструкции старых помещений. Во второй бригаде два коровника, стоящих параллельно, соединили блоком подсобных помещений. Установили молокопровод с емкостями для хранения продукции. Теперь вдвое возросла нагрузка на доярку.

Хорошие условия труда и отдыха созданы для животноводов. Имеются просторные красные уголки, комнаты гигиены, мойки доильных аппаратов. Ныче на пастбище второй бригады тоже действует молокопровод. Устанавливают его сейчас на всех фермах колхоза. Это большое подспорье в повышении чистоты молока. В настоящее время для получения добротной продукции животноводы стремятся применить все свое мастерство и

знания. Большинство доярок — высококлассные специалисты, добросовестные труженики. Они стараются содержать свое рабочее место в чистоте, ликвидировать антисанитарию — основной бич плохого качества молока.

Забора животноводов не только о качестве, но и о досрочном выполнении государственного задания по поставкам молока. Выполнение девятимесячного плана по продаже молочного продукта населению Кузбасса в хозяйстве обеспечено. Это стало возможным благодаря увеличению производства молока на базе расширения поголовья коров. По сравнению с планом на начало августа их было в стаде на 130 голов больше. За счет сверхпланового поголовья животноводы досрочно справились с годовым заданием по продаже молока государству. Надой молока на корову по сравнению с прошлым годом несколько ниже. Но это, как видим, не сказалось на выполнении годовой программы.

Большой вклад в колхозную копилку вносит животноводы второй бригады. Здесь в два раза почти больше содержат коров, чем в первой бригаде. И уровень механизации здесь выше. Валовое производство молока также почти в два раза больше, чем на центральной МТФ.

Животноводы колхоза брали слово продавать государству не менее 80 процентов молока первого сорта. И думается, что усилия коллективов МТФ увенчаются успехом.

В. ИВАНОВ.



На снимке: Вера Васильевна Усова, доярка. Фото И. Василькина.

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

На летней площадке второй бригады ныче много нового. Во-первых, строители возвели два кирпичных здания. В них разместили красные уголки, ветеринарные комнаты, помещения для приемки молока и мойки посуды. По фронту все здания соединили станками, над ними соорудили крышу. Но главное — теперь выдоенное молоко, как в зимних коровниках, поступает в закрытую систему — молокопровод. Это намного облегчило труд доярок. От каждого гурта молоко поступает в одну емкость — танк. Продукция, полученная каждой дояркой, учитывается автоматическими счетчиками. Есть холодильное устройство.

Приемка молока в закрытую систему помогла в значительной степени повысить качество молока. Однако роль доярки в этом деле немаловажна. Если зимой молоко чаще поражается бактериями, то летом, наоборот, чаще всего в молоко попадает пыль. Случись такое, и молоко по чистоте понизится в классности. Поэтому подмывание вымени, соблюдение технологии дойки играют большую роль.

Коллектив у нас сплоченный, подобранный. Большинство доярок с долготлетним стажем работы в животноводстве. Молодые уже имеют в своем активе 5 и

более лет пребывания на ферме. Наше дойное стадо самое крупное в колхозе. Раньше трудилось 18 постоянных и три подменные доярки. А в настоящее время при новой технологии на обслуживании дойного стада занято на 6 доярок меньше. За оборудованием следят три слесари и две посудомойки.

Большинство из работников старательны. Добросовестно отличаются доярки Мария Ивановна Шкредова, Ульяна Егоровна Безносова, Наталья Федоровна Галаева, Вера Васильевна Усова, Зоя Ивановна Гляденцева и другие. Их правилом является регулярно менять теплую воду для подмывания вымени. Очень внимательны и спокойны во время дойки. Они ежемесячно получают за высокое качество молока по 20—30 рублей дополнительно.

Строго контролирует чистоту и температуру продукции учетчица Евдокия Андреевна Приезжева. Ее всегда можно увидеть у фильтров или же с термометром в руках: какай же температура у охлажденного молока?

И в конечном счете весомый вклад в борьбу за качество вносят слесари и шофер молоковоза Юрий Иванович Хомяков. В силу специфики он выполняет не только шоферские обязанности, но на его совести сохранность до сдачи пищеводам доведенного на ферме химического и физического состава молочного продукта. Следит за чистотой цистерны. После заполнения ее плотно закрывает крышку.

Разработанные условия морального и материального поощрения здорово действуют на ход соревнования. Этому способствует и установленный санитарный день, который проводим каждый вторник. В нем участвуют и секретарь парткома, и главный зоотехник.

Коллектив доильной площадки сейчас получает в среднем за день по 10 килограммов молока на корову. С удоем более 11 кг первенство держат доярки третьего гурта. Впереди идут Валентина Михайловна Амброзова и Наталья Константиновна Лазарева, которые надаивают более 13 килограммов молока на корову.

За семь месяцев на молзаводе наши животноводы отправили 6900 центнеров первосортного молока — 74,6 процента от общего объема. Больше, чем коллектив первой бригады. Жирность его четыре и более процента. Наша задумка — превратить этот показатель.

Г. ЧЕРЕНКОВ,
заведующий молочнотоварной фермой бригады № 2.

(Окончание на 4 стр.)

ЗА ВЫСШЕЕ КОНДИЦИИ

В прежние годы молоко доярки процеживали только через марлю. Сейчас же используем лавсан и полотенца. Через такие плотные слои не пройдет и соринка. На всех этапах переливания молока применяют фильтрующие средства. На горловинах танка несколько слоев фильтра. На гофрированный плаги молоковоза сплели мешочек из марли, лавсана и полотенец.

В процессе дойки молоко охлаждаем до 8—9 градусов. Доярка, ветеринары и ветврачи ежедневно следят за состоянием вымени. Не так часто, но бывают случаи заболевания маститом. Но работники не затягивают и, как только обнаружат заболевание, приступают к лечению. После дойки смазывают вымя камфарным маслом.

Какие бы строгие ни были меры, все же бывают случаи приемки молока вторым сортом. А мы же ведь боремся за высшие кондиции продукции. Попадут две-три соринки, и пищевики уже ставят второй класс. Трудно найти причину такого факта, особенно в наших условиях — при современном оборудовании, при

добросовестном отношении людей.

Сейчас принимаем другие меры для усиления контроля. Дело в том, что чистоту и жирность молока определяем вместе от трех гуртов. Здесь есть лавка нерадивым спрятаться за спины своих товарищей. Теперь будем брать пробы молока в каждом танке, то есть от партии молока, полученного четырьмя доярками.

Важное значение придаем правильному учету полученного продукта питания. По каждой доярке завели лицевые счета, куда проставляем утренний, обеденный и вечерний удои. Заполняем графы досок показателей. Обязательства пишем одним цветом, а фактически надоенное молоко — другим. Так лучше просматривается выполнение обязательств по надоям молока на корову. При отправке молока на завод в накладной указываем процент жира и количество молока и отдаем ее шоферу. Все замечания работников молочного завода стараемся исполнять.

Е. ПРИЕЗЖЕВА,
учетчик МТФ бригады № 2.



На снимке: шофер молоковоза Юрий Иванович Хомяков.

Фото И. Василькина.

Продукции ферм —
высокое качество

НА ПОМОЩЬ ПРИШЛИ МАШИНЫ

Никогда мы, доярки, не забудем время, когда приходилось во время дойки носить ведра с молоком, кормить коров, мыть посуду. А еще раньше никаких аппаратов не было на ферме. И не передать никакими словами, как поначалу ныли руки от боли.

Все это сейчас на наших фермах выполняют машины. Созданы прекрасные условия. Подвозят нас на машине. Хотя я обслуживаю 50 коров, а усталости не чувствую. А ведь мне скоро на пенсию. Если бы десяток лет назад такое, до 70 лет работала бы дояркой.

Все же как ни умна техника, а человек на качество влияет больше всего. От него в первую очередь зависит чистота молока. Вырони доильный стакан на пол, и уже грязь будет в молоке.

Коровы мне поступают первотелки. Сама раздаиваю. Долго с ними приходится работать. Так что каждая буренушка знает меня, привыкла к моим рукам.

Основное правило для доярки, для скотника: не нервничай, не суетись. Животные не любят суетливых да нервных людей.

Теперь все доярки стали получать хорошую зарплату. Да плюс еще ежемесячная добавка в 20—40 рублей.

Нашей ферме надо бы новый автобус, да и молоковоз не мешало бы приобрести. Так уж они потрепались. Думаем, с выполнением годового плана по продаже молока государству заполучить эти машины.

М. ШКРЕДОВА,
доярка бригады № 2.

СЛЕСАРЬ ТОЖЕ В ОТВЕТЕ

Первый год я работаю слесарем на доильной площадке. Основные мои дела начинаются после дойки. На обслуживании оборудования занято нас трое. Пропускаем содовый раствор через молокопровод. Тщательно моем в таком растворе доильные аппараты. Затем прополаскиваем их теплой чистой водой. Внутри молокопровода, резиновых шлангов оседает белок молока. Очищаем его путем пропускания через молокопровод порошковых «пыжей». Но и они недостаточно очищают стенки. Мы, слесари, стали применять для этой цели ерши. Отрезаем от них короткий кусочек, загибаем концы проволоки, и «пыж» готов.

Конечно, нет у нас специальных моющих средств. Каустическая сода в больших дозах вредно действует на переходные конусы молокопровода. Они часто выходят из строя. Поэтому стараемся снижать концентрацию содового раствора.

От слесаря не в меньшей степени зависит качество молока. Плохо отрегулировал аппаратуру, не очистил ее — и беда неминуема. Подсказываем дояркам, чтобы лучше мыли вымя коров, аккуратно обращались с доильными аппаратами. Если надо, даем совет. Быстро устраняем неисправности, заменяем негодные детали. Скажу, слесарь имеет такое же значение в получении качественной продукции, как и доярки, и скотники, и другие. Все люди, касающиеся производства незаменимого продукта питания человека, в ответе за его качество.

В. РУСАЛКИН,
слесарь.



УКРАИНСКАЯ ССР. Два ордена Ленина и Золотая Звезда украшают флаг столицы Советской Украины города-героя Киева, крупнейшего экономического, культурного, научного и индустриального центра республики. Древний и вечно юный город на берегах

Днепра хорошеет и благоустраивается с каждым годом. Далеко шагнул он вверх высотными домами новых кварталов, этажами промышленных предприятий.

НА СНИМКЕ: панорама новых жилых массивов Березняки и Русановка.

Сентябрьский экран «Колоса»

В сентябре в кинотеатре «Колос» будет демонстрироваться новый художественный фильм студии «Ленфильм» «Кадкина всякий знает».

Редкое счастье пришло в дом к Пелагее: вернулся с войны ее муж Кузьма, вернулся целым и невредимым. Четыре года не видела Пелагея мужа. Но пришел он не один, а с младенцем на руках. И вместо счастья захлестнула Пелагею жгучая обида. Не поверила она, что Кузьма пожалел чужого ребенка...

В главных ролях Георгий Бурков и Людмила Зайцева.

Новый фильм Одесской киностудии «Меня ждут на земле» рассказывает о нелегких буднях военных летчиков, о жизнеутверждающей силе этих людей.

Киностудия «Ленфильм» предлагает новый художественный фильм «72 градуса ниже нуля». Кинолента о подвиге мужественных людей, находящихся в Антарктиде. В главной роли Н. Крючков.

«Всего одна ночь» — новый фильм студии «Беларусьфильм» о драматическом событии, происшедшем в одном из городов в течение одной ночи.

На пустыре найдено потерявшееся такси. А неподалеку от аэродрома обнаружено тело ограбленного и убитого танкиста. И тут же в управление милиции был срочно вызван лейтенант милиции Сергей Боровой. Начинаются поиски преступников.

Несомненно, внимание зрителей привлечет франко-итальянский фильм «Картуш».

На экране Париж XVIII века. Ловкий карманный вор Картуш осмелился взбунтоваться против Малыша, главаря банды, к которой Картуш принадлежал. Это фильм о бурной жизни прославившегося короля парижского преступного мира, который раздавал похищенное беднякам и был за это их любимцем.

В сентябре промышленники смогут повторно посмотреть два арабских фильма «Цена любви» и «Она и дьявол», а также двухсерийный американский фильм «Звуки музыки» и индийскую киноленту «Хитрость против алчности».

Добро пожаловать к нам в кинотеатр!

Н. ГЛЯДЕНЦЕВ,
старший киномеханик.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Уважаемые покупатели! По вашему заказу вышлем по почте с наложенным платежом трикотажные товары:

ДЕТЯМ

КОСТЮМЫ шерстяные яркого тона (джемпер и брюки), р. 36, цена — 14 руб.

КОСТЮМЫ тренировочные, х/б темно-синие, р. с. 36 по 42 — от 1 р. 70 к. до 3 руб.

БРЮКИ эластичные, черные, р. 40—9 р. 80 к.

БРЮКИ шерстяные для девочек, темных тонов, р. с. 36 по 40 — от 11 р. до 17 руб.

ШОРТЫ шерстяные, темных тонов, р. 32—3 р. 80 к.

РЕЙТУЗЫ, р. 26 — 2 р. 80 к.

КОЛГОТКИ эластичные, р. 22—4 р. 60 к.

МАЙКИ х/б, р. с. 34 по 38 — от 60 до 80 к.

ЖЕНЩИНАМ

ЖАКЕТЫ шерстяные разных фасонов и расцветок, р. с. 48 по 54 — от 25 до 38 руб.

ПЛАТЬЯ шерстяные пестровязанные, р. 48 — от 36 до 42 руб.

КОМПЛЕКТ (платье однотонное и темно-синее и пальто пестровязанное в тон платья). Болгарского производства, р. с. 46 по 50 — от 98 р. до 105 р.

ЮБКИ шерстяные молодежные, цвет электрик р. 48—21 руб.

БЛУЗКИ капроновые с длинным рукавом, голубые, белые, р. 46, 48, 50, 54 — 12 руб. и шелковые пестровязанные, р. 56 — 15 руб.

РЕЙТУЗЫ, р. с. 48 по 56, 60 — от 42 до 15 руб.

СОРОЧКИ ночные шелковые с кружевной отделкой, светлых тонов, р. 44 и 52 — от 7 до 8 руб.

КОМБИНАЦИИ светлых тонов с отделкой, р. с. 50 по 54 — от 8 до 40 руб.

ЧУЛКИ: эластичные, беж., цвет, р. с. 21 по 27 — от 2 р. 50 к. до 3 р. 80 к.

ЧУЛКИ капроновые беж., цвет, р. с. 21 по 27 — 1 р. 70 к.

ВАРЕЖКИ шерстяные коричневые, р. 8,5 — 4 руб.

МУЖЧИНАМ

КОСТЮМЫ спортивные: х/б темно-синие, р. с. 44 по 56 — от 5 до 7 руб., шерстяные, синего цвета, р. 44—46—81 руб. и р. 52, 54, 56 — 60 руб., и р. 62 — 36 руб.

СВИТЕРЫ шерстяные, болгарского производства, 52—38 руб., серые.

ЖАКЕТЫ шерстяные, р. 44, 46, 48, 52, 56 — от 26 до 27 руб.

ДЖЕМПЕРЫ шелковые, сетка, бежевые, р. 46, 48, 50, 54—12 руб. 70 к.

ПУЛОВЕР махровый с длинным рукавом, зеленый, р. 56 — 23 р. 80 к.

СОРОЧКИ нейлоновые светлые, р. 48, 50, 56, 62 — от 14 до 17 руб.

БЕЛЬЕ: х/б, р. с. 44 по 54 — от 5 руб. до 7 руб.

БЕЛЬЕ с начесом, р. с. 44 по 54 — от 6 до 7 руб.

МАЙКИ шелковые, р. 44—3 р. 20 к.

ПЛАВКИ эластичные, цвет электрик, р. 44, 48, 50 — от 4 до 5 руб.

НОСКИ эластичные, р. с. 23 по 31—1 р. 70 к.

БРЮКИ эластичные с внутренним начесом, синие, р. 52—17 руб.

Заказы направляйте по адресу: 630042 г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3.

Детская музыкальная школа № 31 п. Промышленная проводит набор учащихся на 1977—78 учебный год на отделения: народное (баян, аккордеон, домра, гитара); духовое (труба, валторна, туба, тромбон). На народном и духовом отделениях срок обучения 5 лет. Приемный возраст 9—12 лет.

Фортепианное — срок обучения 7 лет. Приемный возраст 7—9 лет.

Дирекция.

ЕСЛИ ОТПУСК В СЕНТЯБРЕ

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудящихся области с 3 по 13 сентября отправиться в путешествие по городам Средней Азии.

Туристы побывают в Ташкенте, Фергане, Самарканде, Бухаре, Душанбе, Ашхабаде, Алма-Ате.

С 22 сентября по 11 октября — туристский поезд пойдет по Кавказу и Черноморскому побережью. Туристы посетят Пятигорск, Ессентуки, Тбилиси, Батуми, Сухуми, Гагры. Кому не известны эти места? Теплый ласкающий климат, роскошная субтропическая растительность, лечебные грязи, минеральные источники и сверкающее на солнце море — все это делает наш маршрут очень приятным.

Кроме этого, предлагаем ряд всесоюзных маршрутов: по Воинно-Осетинской дороге; по Закавказью; по Кавказу; через Крестовый перевал к Черному морю; через перевал Зекари, от Полесья до Карпат; по Южному Закавказью; по Азербайджану и Грузии; от Каспийского до Черного моря; по Дагестану; Северной Осетии и Кабардино-Балкарии; по Северному Кавказу и Каспию; по Грузии; по курортам Северного Кавказа; вдоль Тиссы, в край гудульских умельцев; по Армении.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий организует 20-дневный отдых

С 29 сентября — в Махинджаури; с 16 сентября — в Туапсе; с 14 сентября — в Джубгу; с 28 сентября — в Геленджике.

Каждый четверг организуется поездка по маршруту выходного дня в Ленинград.

АДРЕС: г. Кемерово-82, ул. Дзержинского-20, тел. 6-82-02.

З. ЗИМИНА,

старший инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»
1—4 сентября. Новый художественный фильм Кадкина всякий знает. Сеансы 1—2 сентября в 17, 19, 21 час; 3—4 сентября в 15, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
2 сентября. Художественный фильм Хотим скандала. Сеансы в 19, 21 час. (Детям до шестнадцати лет смотреть не рекомендуется).
3—4 сентября. Художественный фильм Горюшка. Сеансы в 19, 21 час.
4 сентября. Для детей. Буденюшка. Начало в 17 час.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 80

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Линейное управление автодорог — тракториста на трактор С-100, стропальщика, сторожа.
ПМК «Спецстрой-1» — каменщиков.
ПМК-5 — трактористов, каменщиков, сантехников, машинистов экскаваторов, подсобных рабочих.
ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — шоферов, автослесаря, сварщиков, каменщиков, плотников, электриков, слесарей-сантехников.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отделу по труду (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная ул. Кружковой, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленовская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9461.

Заказ № 1400. Объем газеты 1 п. л.